

Preguntes formulades al Ple 1/2012 (26 gener 2012) pel GRUP MUNICIPAL D'ESQUERRES PER MOLINS DE REI

PREGUNTA 1:

Atès que en el marc de l'aprovació del Pressupost Municipal per a 2012 es creava el nou lloc de treball de Tècnic de Protocol i se'l dotava econòmicament.

Atès que l'actual responsable del S.A.M. signa les seves comunicacions com a Alcaldia-Protocol.

El Grup Municipal d'Esquerres per Molins de Rei pregunta:

- 1.- Si s'ha produït el nomenament del responsable del SAM com a Tècnic de Protocol, en quina data i amb quin mecanisme.*
- 2.- En cas afirmatiu, qui és el responsable del Servei d'Atenció Municipal. Quan se l'ha nomenat i amb quin mecanisme.*
- 3.- Si la mateixa persona comptabilitza les dues responsabilitats, disposa d'alguna retribució o complement específic per a aquest fet?*

Resposta

La resposta la facilita verbalment el president de l'Àrea d'Economia i Serveis Generals, Sr. Miguel Zaragoza Alonso.

PREGUNTA 2:

El Grup Municipal d'Esquerres x Molins de Rei ha utilitzat fins avui diverses fórmules de preguntes per conèixer i seguir l'acció del govern. Així hem formulat preguntes en aquest Plenari, en el marc de les Comissions Informatives i directament per escrit a l'Alcalde o als Presidents d'Àrea o Regidors responsables d'alguna qüestió determinada.

Algunes d'aquestes preguntes formulades per la "via directa" resten pendents de resposta després de diverses setmanes i mesos, raó per la qual es dificulta la nostra labor com a Grup Municipal a l'Oposició.

Demanam la resposta immediata a les preguntes formulades (tots els destinataris saben perfectament quines són i de què es tracta) i aprofitem per preguntar al Govern si aquest sistema, utilitzat precisament per no condicionar els terminis i facilitar les respostes amb comoditat, no és l'adequat. De ser així, ens veurem obligats a presentar totes les preguntes via registre d'entrada i el govern quedarà obligat a les respostes en terminis, cosa que, lamentablement, no es ve produint.

Som conscients de la càrrega de treball afegida que poden comportar determinades preguntes. Per això ho hem fet així, per facilitar la feina. Simplement exigim resposta per escrit a totes aquelles preguntes formulades per escrit.

Resposta:

Després de la presentació de diverses preguntes, en Junta de Portaveus, sobre temes de Comunicació i Alcaldia, la Directora de Serveis d'Alcaldia va donar resposta a totes les seves preguntes en una reunió (1,30 h).

Posteriorment, va rebre un informe per escrit detallat donant resposta a totes les seves preguntes que ja se li havien donat verbalment.

La futura Comissió d'Alcaldia i Comunicació serà l'espai on es donarà resposta a qualsevol tema que tingui a veure amb aspectes de Comunicació i Protocol.

Preguntes formulades al Ple 1/2012 (26 gener 2012) pel GRUP MUNICIPAL DE LA CUP

PREGUNTA 1:

En més d'una ocasió hem pogut observar en els últims anys la recollida de residus perillosos en els barris de muntanya no es realitza amb la rapidesa que seria desitjable.

Concretament, aquesta setmana passada vàrem observar una pila de trossos d'una teulada de fibrociment d'amiant, més conegut com a Uralita, que segons sembla ja fa dies que es troben al costat dels contenidors de l'avinguda de la Verge de Montserrat cantonada amb carrer del Barranc del Llop.

Per tot això volem fer les preguntes següents:

- 1. Quin protocol d'actuació té l'Ajuntament de Molins de Rei per retirar aquests residus de la via pública?*
- 2. Per quin motiu es triga tant en efectuar la recollida?*
- 3. Existeixen informes tècnics municipals alertant de situacions com aquestes? Demanem que se'ns facilitin aquests informes.*

Resposta:

Els abocaments incontrolats són detectats a través del propi servei de recollida d'escombraries i neteja viària o per la informació rebuda d'altri (Guàrdia urbana, veïnat, inspectors municipals...). A partir d'aquell moment es gestiona la retirada amb l'empresa concessionària del servei com a treball extraordinari.

La resposta pot ser més lenta a partir del moment que es tracta com a un servei per a la prestació del qual es requereix un pressupost i també perquè es procura optimitzar la retirada amb una intervenció el més àmplia possible sobre altres punts també conflictius.

No hi ha informes tècnics més enllà de les notificacions que es puguin obtenir en cada cas.

Actualment s'està gestionant la prestació del treball per a tots els punts afectats amb una empresa que gestiona directament l'abocador i que pot ser una alternativa més econòmica i àgil a l'hora de prestar-lo.

PREGUNTA 2:

Durant els períodes d'exàmens l'Ajuntament de Molins de Rei habilita uns horaris específics a la biblioteca municipal per fer Aules d'Estudis.

Diferents persones usuàries s'han adreçat al grup municipal de la CUP perquè entenen que la Biblioteca Pau Vila no compta amb suficients endolls per poder connectar els ordinadors portàtils.

Entenen que avui en dia les formes d'estudi han evolucionat i es fa necessari l'ús d'ordinadors portàtils, creiem que les aules d'estudi s'han d'adaptar.

Per tot això, des del grup municipal de la CUP volem realitzar el prec següent:

- *Que es realitzi una enquesta a les persones usuàries per tal de poder detectar possibles deficiències com la manca d'endolls.*
- *Que es busquin solucions per ampliar els punts d'alimentació per poder connectar-hi els ordinadors portàtils en períodes de temps concrets.*

Resposta:

Com ja es va dir en el Ple del mes de gener, en les edicions de les aules d'estudi, tant gener-febrer com maig-juny-juliol, es realitzen enquestes de valoració.

Del funcionament de les aules i de les valoracions de les enquestes, s'ha donat informació a la Comissió Informativa de l'Àrea de Serveis a la Persona.

Un dels temes que ha sortit reflectit a les enquestes ha estat la manca de suficients punts de connexió elèctrica per a portàtils. Aquesta nova necessitat que apareix s'ha de valorar tècnicament com se li pot donar resposta.

PREGUNTA 3: (Presentada per escrit el dia 21 de febrer de 2012)

Des de la Plataforma Molins contra les Retallades ens ha arribat un correu electrònic en el qual manifesten el següent:

"Ens adrecem a tots els partits polítics de Molins de Rei per tal que traslladeu al Ple municipal una pregunta. Des de la Plataforma Molins contra les Retallades varem realitzar aquesta pregunta fa unes setmanes mitjançant una instància i no ens han respòs. Sabem que als partits polítics sí que us han de donar resposta en el Ple municipal i per això us demanem que feu la següent pregunta:

Per quin motiu fa setmanes que no es penja del balcó de l'Ajuntament la pancarta contra les retallades?

El Govern municipal té la intenció de tornar a penjar-la?"

Des del Grup Municipal de la CUP també varem preguntar-ho en la Junta de Portaveus del passat mes de gener i no se'ns va donar cap motiu al respecte. Des de llavors no s'ha tornat a penjar la pancarta.

Per tot això, des del Grup Municipal de la CUP demanem al Govern municipal que doni resposta a les dues preguntes formulades per la plataforma ciutadana Molins contra les retallades.

Resposta:

En primer lloc, cal dir que no és una pancarta el que demostra estar a favor o en contra de les retallades, com tampoc demostra la feina que es fa. Feina que comunico personalment com a regidora de Sanitat a la Plataforma contra les retallades en reunions (l'última, el passat 2 de febrer) o converses telefòniques (l'última, aquest mateix dilluns). És reduccionista i simplista limitar la defensa dels serveis públics i dels nostres drets socials a una pancarta. Aquest Govern està per la feina diària, seriosa, discreta i efectiva.

També és compromís d'aquest Govern respondre a queixes i preguntes en un breu termini i així s'ha procedit amb la instància presentada per la Plataforma contra les retallades.

El motiu pel qual no es penja la pancarta contra les retallades al balcó de l'Ajuntament és perquè constantment cal retirar-la per donar pas a d'altres, ja que hi ha activitats al nostre calendari que també requereixen de l'ús del balcó i cal racionalitzar l'ús per part de totes. En tot cas, ha estat penjada temps suficient i és de lògica i sentit comú que el balcó de l'edifici consistorial no pot estar monopolitzat ni acaparat per cap pancarta de manera permanent.

ALC/mbf